

# ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸ್ಪರ್ಧೆ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು 11/21/21  
ಪ್ರತಾಪಚಂದ್ರ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆಯಿಂದ ತೆರವಾಗಿರುವ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆ ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ನಡುವೆ ಮೈತ್ರಿ ಮೂಡಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಜಗಜ್ಞಾಹೀರುಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಂಖ್ಯಾಬಲವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಮಾಡಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಫೆ. 9ರಂದು ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಮೂಲಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಇಡಿಎಸ್- ಬಿಜೆಪಿ ಮೈತ್ರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ನಜೀರ್ ಅಹಮದ್ ಫೆ. 9ರಂದು ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಒಂದಾಗಿದ್ದು ಸಂಖ್ಯಾಬಲ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಹೊರಟ್ಟಿ ಗೆಲುವು ಖಚಿತ. ಆದರೆ, ಜಾತ್ಯತೀತ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವ ಜೆಡಿಎಸ್, ಬಿಜೆಪಿ ಜೊತೆಗೆ ಜೋಡಿಸಿರುವುದನ್ನು



- ನಜೀರ್ ಅಹಮದ್ ರಿಂದ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಸಂಬಂಧ
- ಹೊರಟ್ಟಿ ಆಯ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿ
- ಸಭಾಪತಿ ಪಟ್ಟಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ
- ಬಿಜೆಪಿ- ಜೆಡಿಎಸ್ ಬಳಿ ಬಹುಮತ: ಹೊರಟ್ಟಿ ನಿರಾಳ

ಜನರ ಮುಂದಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದಾಗಿ ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವಂತಾಗಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಇದೇ ತಂತ್ರವನ್ನು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಉಪಸಭಾಪತಿ ಚುನಾವಣೆ ವೇಳೆಯೂ

## ಹೊರಟ್ಟಿ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ರೇವಣ್ಣ ಮುಹೂರ್ತ



ಬೆಂಗಳೂರು: ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಜೆಡಿಎಸ್ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಡಿ.ರೇವಣ್ಣ ಮುಹೂರ್ತ ನೀಡಿದಾಗಿನಿಂದ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.15ರ ಶುಭ ಗಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉಮೇದುವಾರಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಶನಿವಾರ ಸುದ್ದಿಗಾರರಿಗೆ ಖುದ್ದು ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರೇ ಈ ವಿಷಯ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.15ರಿಂದ 10.30ರ ಶುಭ ಗಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಡಿ.ರೇವಣ್ಣ ಅವರ ಸಲಹೆ ಮೇರೆಗೆ ಉಮೇದುವಾರಿಕೆ ಹಾಕಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಸದನದಲ್ಲಿ ಪಂಚಮೆ ಸಾಲಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಶಿಫಾರಸು ಅಸಾಧ್ಯ ಎಂಬ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆ ಯಾವುದೋ ಒತ್ತಡದ ಕಾರಣ ಇರಬಹುದು. ಆದರೂ ಯೆ.ಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಬಳಸಿತ್ತು. ಸಂಖ್ಯಾಬಲ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಕೆ.ಸಿ. ಕೊಂಡಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ಕಣಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಿತ್ತು. 75 ಸದಸ್ಯರು ಇರುವ ಮೇಲ್ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಲ್. ಧರ್ಮೇಗೌಡ ನಿಧನದಿಂದ ಸ್ಥಾನ ಖಾಲಿ ಇದೆ. ಉಳಿದಂತೆ ಬಿಜೆಪಿ 31, ಜೆಡಿಎಸ್ 13 (ಒಟ್ಟು 44), ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 28, ಸಭಾಪತಿ 1 ಹಾಗೂ ವಕೀಲರ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಿದ್ದಾರೆ. ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯ ಬಲದ ಶೇ. 50ರಷ್ಟು ಮತ ಸಿಕ್ಕರೆ ಸಭಾಪತಿ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧ್ಯ. ಜೆಡಿಎಸ್ -ಬಿಜೆಪಿ ಬಳಿ ಅತೃಪ್ತಿಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮತಗಳಿವೆ.

ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ: ಫೆ. 9ರ ಮಂಗಳವಾರ ನಡೆಯಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆಯ ಸಭಾಪತಿ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಫೆ.8ರ ಸೋಮವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12 ಗಂಟೆಯೊಳಗೆ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಪರಿಷತ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ಆರ್. ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಹೆಸರನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರು ಸೂಚಿಸಬೇಕು. ಈ ಸೂಚನೆಗೆ 3ನೇ ಸದಸ್ಯರು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕು. ಜೊತೆಗೆ ಯಾವ ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು ಸೂಚಿತವಾಗಿದೆಯೋ ಆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ತಾನು ಆಯ್ಕೆಯಾದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಯಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಒಪ್ಪಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸುವ ಹೇಳಿಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರಬೇಕು. ಸದಸ್ಯ ತನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ತಾನೇ ಸೂಚಿಸಬಾರದು ಅಥವಾ ತನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಅಥವಾ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಸ್ತಾವಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಬಾರದು ಮತ್ತು ಅನುಮೋದಿಸಬಾರದು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

**ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸ್ಪರ್ಧೆ**  
ಹೊರಟ್ಟಿಗೆ ನಜೀರ್ ಅಹಮದ್ ಬೆಂಗಳೂರು: ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಬಿಜೆಪಿ-ಜೆಡಿಎಸ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಸೋಮವಾರ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆ ನಡೆಯಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಜೀರ್ ಅಹಮದ್ ರನ್ನು ಕಣಕ್ಕಿಳಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ವಿವರ ೨